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QUESTAO 1

De acordo com a NBR 5410:2004, os condutores devemn
ser identificados no momento de sua instalagdo. Em geral,
essa identificagcdo & feita por meio de cores e/ou anilhas.
As cores padronizadas pela NBR 5410:2004 sao:

[-  Condutores fase: quaisquer cores menos aquelas
definidas para os condutores de retorno,

- Condutores neutros: cor azul-escura.

- Condutores de protegéo (PE): cor verde-amarela ou
cor verde,

V- Condutores neutros: cor azul-clara,

Analise as afirmativas acima e assinale a opgao correta.

(A) Apenas as afirmativas |i e Il s&o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas | e |V s80 verdadeiras.
{C) Apenas as afirmativas | e Il s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas 1] e IV s&o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas I, I e Ilf s&o verdadeiras.

QUESTAO 2
S&o exemplos de fungdes de paingis elétricos, EXCETO:

(A) comando e manobra de circuitos de baixa ou media
tenséo.

(B} abrigar dispositivos e circuitos destinados ao controle
de equipamentos a partir de sinais enviados por relés
ou outros dispositivos.

(C) abrigar equipamentos e dispositivos destinados 3
medig&o de parametros elétricos,

(D) abrigar unidades capacitivas, chaves de comando e
controladores de fator de poténcia,

(E) transferir energia de um circuito, chamado primario,
para  um ou mais circuitos denominados,
respectivamente, secundario e terciario.

QUESTAO 3

Uma bobina de N espiras & atravessada
perpendicularmente por um fluxo magnético ¢. Segundo 1
lei de Faraday, NAO havera tenséo induzida na bobina se
ela;

(A) permanecer imével e o fluxo magnético variar.

(B) deslocar-se sobre um plano perpendicular as linhas
de fluxo magnético, com diminuicdo do fluxo
Mmagnético,

(C) deslocar-se sobre um plano perpendicular as linhas
de fluxo magnético, com aumento do fluxo magnético.

(D) girar em torno de um eixo que atravessa o seu centro
& que, ac mesmo tempo, é perpendicular as linhas de
fiuxo magnético.

(E) girar em torno de um X0 que atravessa o sey centro
€ que, ao mesmo tempo, & paralelo as linhas de fluxo
magnetico,

Prova Verde
ELETROTECNICA

QUESTAQ 4

Uma carga trifasica de fator de poténcia indutivo constante
de 0,80 é ligada aos terminais secundarios de um
transformador. Sabe-se que a carga consome umg
corrente de 100A e que a tensfio na saida do
transformador & igual a 380V. Assinale 3 opgcdo que
apresenta, aproximadamente, o rendimento  do
transformador nessas condigdes, considerando gue as
perdas no ferro sfo iguais a 370W € as perdas no cobre
iguais a 700w,

Dado: v3 = 1,73

(A) 94%
(B) 95%
(C) 96%
(D) 97%
(E) 98%

QUESTAO 5

Considere uma carga puntiforme g, = +3x10~* ¢, Quale
a intensidade do campo elétrico gerado por essa carga a
uma distancia de 10 ¢m de q.?

(A) ——x 10~*¢

4mey

(B) ——x 10~*C

371'50

(C) —=—x 10~

3meg

(D) =-x 10~ ¢
T[ED

5
27ey

x 1074 ¢

(E)

QUESTAO 6

Analise o simbolo abaixo.

Nos projetos de instalagbes elétricas, sdo utilizados
simbolos que representem equipamentos/dispositivos.
Além disso, esses simbolos sdo definidos €m normas para
padronizacdo de projetos elétricos. Nesse contexto, o
simbolo apresentado acima & comumente utilizado para
representar um:

(A) transformador de corrente.
(B) para-raios atmosférico.
(C) contator magnético.

(D) transformador de potencial,
(E) interruptor de uma secdo.

CP-CAP/2024
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QUESTAO 7 QUESTAO 10

A respeito dos dispositivos a corrente diferencial-residual | Analise o diagrama abaixo.
(DR}, assinale a opgéo correta.

e

B

(A) Dispositivos DR com correntes diferenciais residuais
nominais de atuacéo igual a 300 mA s&o eficazes na @
protegdo contra contatos diretos.

(B) Dispositivos DR de alta sensibilidade constituem-se 13
no meio mais eficaz de protecéo das pessoas contra FE
choques elétricos provocados por contatos diretos. u

(C) Dispositivos DR de baixa sensibilidade constituem-se
no meio mais eficaz de protegio das pessoas contra
choques elétricos provocados por contatos diretos.

(D) Dispositivos DR de baixa sensibilidade constituem-se
no meio mais eficaz de protecéo da instalagéo contra _
curto-circuitos provocados por contatos diretos. - MASEAS MASEAS

(E) Dispositivos DR com correntes diferenciais residuais )
nominais de atuagéo igual a 30 mA nio sio eficazes | Segundo a NBR-5410:2004, o esquema de aterramento

H

q
i

na protegdo contra contatos indiretos. representado no diagrama acima é:
(A} TN-C-S
QUESTAO 8 (B) IT-C
‘ {C) TN-S

Um chuveiro elétrico bifasico possui corrente nominal de | (D) T
25 A quando ligado em uma rede elétrica 127/220 V. | (E) TN-C
Considerando que o meés tem 30 dias, que a
concessionaria de energia possui tarifa de R$ 0,80 por
kWh e que o chuveiro fique ligado 30 min por dia, qual
sera o custo da energia elétrica consumida por esse
chuveiro na conta mensal de energia elétrica?

(A) R$22.00
(B) R$ 30,00
(C) R$ 35,00
(D) R$ 55,00
(E) R$ 68,00

QUESTAO 9

Um motor elétrico trifasico ligado em estrela com poténcia
nominal igual a 76,12 HP & alimentado em sua tensio
nominal diretamente pelos terminais de um transformador
abaixador. O motor atingiu o regime permanente com
corrente nominal igual a 125 A, fator de poténcia igual a
0,8 e rendimento igual a 74,6%. Nessas condicdes,
considere V3= 1,73 e o valor da queda de tensdo
maxima de acordo com os limites definidos na NBR
5410:2004. Assinale a opgdo que apresenta o valor da
tenséo de linha minima, que pode ser medida nos
terminais do motor devido a queda de tens&o a partir dos
terminais secundarios do transformador.

Prova: Verde CP-CAP/2024
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QUESTAO 11

Analise a figura abaixo.

R e
5 e
T

e

B

Os diagramas de forga e comando para a partida de um
motor trifasico s&o apresentados nas figuras acima.
Assinale a opgdo que apresenta o tipo de partida, a fungéo
de contato K1(13;14) e a fung@o do contato K2(21,22).

(A) Partida direta, contatc de selo que mantém K1
energizado apdés soltar S1 e contato de
intertravamento que impede dque K1 seja ligado
enguanto K2 estiver acionado.

{B) Chave de partida série paralela, contato de
infertravamento gque mantém K1 energizado apés
soltar S1 e contato de selo que impede que K1 seja
ligado enguanto K2 estiver acionado.

(C) Partida direta com reversdo, contato de selo que
mantém K1 energizado apds soltar S1 e contato de
intertravamento que impede que K1 seja ligado
enquanto K2 estiver acionado.

(D) Partida direta, contato de intertravamento que
mantém K1 energizado apés soltar S1 e contato de
selo que impede que K1 seja ligado enquanto K2
estiver acionado.

(E) Partida direta com reversdo, contatoc de
intertravamento que mantém K1 energizado apés
soltar S1 e contato de selo que impede que K1 seja
ligado enquanto K2 estiver acionado.

Prova: Verde
ELETROTECNICA

QUESTAO 12

S30 causas que d&o origem a um baixo fator de poténcia
numa instalagéo elétrica, EXCETO:

(A) motor de indugéo operando superdimensionado.

(B) nivel de tenséo da rede acima do nominal.

(C) motor sincrono operando com carga constante e
baixa corrente de excitagdo.

(D) transformador operando a vazio.

(E} motor sincrono operando a vazio e sobre-excitado.

QUESTAO 13

Analise a figura abaixo.

- Motor de Indugdo Trifésico
kWas0 - |1HZ 60 FS1,15
evBoo. - I Primdrio - COS 091
MODKBFSSG | |v380 || A 7681 || LIGY |{ AMB40“C
RPM 1778 v LA || ALT 1000 M
[ VA —[Te0c.
ISOLF . Secunddrio
REGST I{A I A  JLGY
ABINNBR-7004 | . IR |

A figura acima mostra uma placa de identificacéo tipica de
um motor de indugdo ftrifasico. Sabendo que o
escorregamento (S} & 1,2%, quantos polos tem esse
motor?

(A} 2
(B) 4
(C) 6
(D) 8
(E) 10

QUESTAO 14

Um motor trifasico ligado em estrela na tens@o de
220V e B0Hz estd conectado a um multimedidor de
grandezas elétricas por meio de trés transformadores de
corrente do tipo janela com relagao de transformagio RTC
500-5. Ao medir a corrente em um dos terminais
secundarios do TC, & obtido um valor | = 3 A, Com bhase
nessas informagtes, qual & o valor da poténcia elétrica
trifasica absorvida pelo motor?

) 98,4 VA
(B) 114,3 kVA
) 121,2 kVA
(D) 137,8 kVA
(E) 198,5 kVA

CP-CAP/2024
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QUESTAO 15

Considere dois autotransformadores trifasicos de 450 KVA,
ambos ligados em tridngulo, frequéncia 60 Mz, sendo o
primeiro de 380/220 V e o segundo de 380/127 V. Assinale
& Oopcdo que apresentas corretamente a3 poténcia
transformada de cada autotransformador.

(A) 189,5 kVA e 299,6 kVA
(B) 194,8 KVA e 305,7 kVA
(C) 199,1 kVA e 317,3 kVA
(D) 203,7 kVA e 334,6 kVA
(E) 211,6 KVA e 353,4 kVA

QUESTAO 16

Existem diversos métodos de calculo de iluminacdo para
um determinado ambiente. O método mais simples, porém
de menor precisdo, baseia-se na determinacéo do fluxo
luminoso necessario para se obter um iluminamento médio

. . . . Ex5
desejado no ambiente e utiliza a expressao; i, =
u*Fal

que relaciona fluxo total a ser emitido ;) com o
iluminamento médio (), a area do recinto (5) e os fatores
de utilizaggo e de deprecia¢do(F, e Fy;). Esse método &
conhecido como método:

(A} das cavidades zonais.

(B) da carga minima exigida por norma.
(C) do ponto por ponto.

(D) do iluminamento horizontal.

{E) dos lumens.

- Prova: Vercje
-ELETROTECNICA

QUESTAO 1.7

Analise a figura abaixo.

220V | 220V

Motores de indugo trifasicos podem ter os terminais das
bobinas dos seus enrclamentos estatdricos ligados de
maneiras diversas, permitindo gue o mesmo motar opere
em diferentes tensbes e correntes. Assim, qual ligagao

‘esta representada na figura acima?

{A) Estrela-paralelo.

(B) Dupla estrela-paralelo.
(C) Trianguio-paralelo,
(D) Triangulo-série.

(E) Estrela-série.

CP-CAP/2024
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QUESTAO 18

Analise a figura abaixo.
ﬂ ey

O

2002

I

Para a carga desequilibrada abaixo Vj, = 220[0° V,
Vpe = 220 |-120° V e 17, = 220|+120° V. Assinale a opgéo
que apresenta os valores de iy, e de i..

(A) 10Ae f3+/10A
(B) 10Ae +/3-j10A
(C) 11Ae —3-j21A
(D) 11A€ -3+ j21A
(E) 11Ae 3+ 21A

QUESTAO 19

Analise o circuito abaixo.

{ .
2 AR -
e /
14,15en(3770) vV E £ 1
T20m

+*

Para o circuito acima, em regime permanente, qual é o
maodulo do valor eficaz da corrente / indicada na figura?

Dados: v2 = 1,41 e frequéncia = 60 Hz.

(A) 0A
(B) 2A
(C) 4A
(D) 6A
(E) 8A

Prova: Verqje
ELETROTECNICA

QUESTAOC 20

Um transformador monofasico de 440/220 V e 75 kVA
submetido a um ensaio de curto-circuito e a um ensaio a
vazio apresentou os resultados abaixo.

Ensaio Curto-circuito Avazio
Poténcia(Ww) 750 250
Tensao{V) 7 220
Corrente(A) 170 2

A partir desses resultados, assinale a opgidc que
apresenta as perdas aproximadas nos enrolamentos de
cobre, para uma corrente equivalente a 80% da corrente
nominal.

) 330W
(B) 360W

) 420W
(D) 450 W
(E) 480W

QUESTAC 21
Com relagao a poténcia eletrica, assinale a opgédo correta.

{A) A poténcia meédia total em um circuito trifasico
equilibrado pode ser medida somando-se as leituras
de dois wattimetros ligados em duas fases diferentes
do circuito,

{B) As poténcias ativa, reativa e complexa totais podem
ser determinadas multiplicando-se por V3 a
guantidade correspondente por fase.

{C) Um watlimetro mede a poténcia média fornecida a
uma carga usando uma bobina de corrente e uma
bobina de potencial ligadas em paralelo com a carga.

(D) Um wattimetro mede a potencia média fornecida a
uma carga usando uma bobina de corrente e uma
bobina de potencial ligadas em série com a carga.

{E) A poténcia média total em um circuito trifasico
equilibrado s6 pode ser medida somando-se as
leituras de trés wattimetros ligados nas trés fases do
circuito.

QUESTAO 22

Um motor de induc&o de 4 poios, alimentado por uma rede
elétrica de 60 Hz, apresenta velocidade de rotagdo de
1755 rpm a plena carga. Assim, gqual € 0 escorregamento
desse motor nessas condicbes?

(A) 1,0%
(B) 1,5%
(C) 2,0%
D) 2,5%
(E) 3,0%

CP-CAP/2024
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QUESTAO 23

Um curto-circuito € uma conex&o direta de impedancia Z
muito baixa entre dois terminais de um circuito. A corrente
através do curto-circuifo pode ser de qualquer valor, a
depender das caracteristicas do circuito em que ele
ocorre, mas a tenséo através do curto-circuito sera sempre
de valor igual a:

) T

(B) Zero
(C) v3+2

(D) Infinito

€ =

QUESTAO 24

Um condutor cilindrico de raio r = 2 mm e comprimento
I'=56 m, possui uma resisténcia R = 30 Q. Assinale a opgdo
que apresenta o valor aproximado da resistividade do
material do condutor.

Dado: w =.3,14.
33 uQ:m
42 uQ:m
75 u-m
81 uQ-m
89 uQ-m
QUESTAO 25

Analise o circuito abaixo,

M

27mH

Dado o circuito acima, calcule a energia armazenada pelo
indutor considerando que o circuito estd em regime
permanente e assinale a opgéo correta.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

27.5md
282md
30,7md
315md
324 mJ

Prova: Vergie
ELETROTECNICA

QUESTAO 26

Analise a figura abaixo.
' PE

b

%Jﬁ
l

BN

F___mmé

Para o motor de indugdo trifiasico de seis terminais
representado na figura acima, assinale a opgéo que
apresenta o fechamento do motor em triangulo e em
estrela, respectivamente,

®
O30

L
(@‘,

(C)‘ai ‘a' (i)
SR

TP

TP

R S T
CP-CAP/2024
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QUESTAO 27 QUESTAO 30

Ao se aproximar o polo norte de um imé& a uma espira | Analise a figura abaixo.
condutora, sabe-se que sera induzida uma corrente
elétrica. A lei fundamental do eletromagnetismo que afirma
que “a tensdo induzida nessa espira tem polaridade tal Z;Q
gue se opde a variagdo de fluxo que produz a indugéo” & AMA
conhecida comao:

(A) Leida indugéo de Faraday.
(B) Leide Gauss. 15V
{C) Leidelenz.

(D) Lei de Gauss para campos magnéticos.
(E) Leide Ampére.

QUESTAO 28 Calcule a queda de tens&o no resistor de 3 Q da figura

. i ) . acima e assinaie a opgao correta.
Cologue F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo, Ps

em relacéo aos condutos elétricos, assinalando a seguir a (A) 182V

opG&o correta. (B) 17.3V
] . . (C) 214V
{) Condutos &€ o nome genérico que se da aos (D) 24,5V
elementos utilizados para a instalagac dos condutores (E) 25:0 V
elétricos.
() Na&o & permitido agrupar em um mesmo eletroduto
circuitos com cabos de 16, 25 e 50 mm?2 QUESTAO 31

( } Os condutores vivos (fase e neutro} pertencentes a
um mesmo circuito podem ser agrupados em | Examine afigura abaixo.
eletrodutos distintos a fim de atender a taxa maxima
de ocupacio do eletroduto. - I S0

( } A taxa maxima de ocupacdo em relacéo a area da | ARA
secéo transversal dos eletrodutos deve ser inferior a ;

60%, no caso de trés ou mais condutores ou cabos. i 20

{ } Nas canaletas instaladas sobre paredes, em tetos ou AP
suspensas, e nos perfilados podem ser instalados T
condutores vivos (fase e neutro) nus ou isolados.

SIRTE t
(A (V) (F) (V) (F) (F) 40
(B) (F) (F) (V) (V) (V) AW
(C) (V) (V) (F) (F) (F)
E[E))) gz; E\F/; (('E; EC; E\F/)) Com base nessas informagdes, qual & o valor da corrente 1?
- (A) 10A
. - (B) 12A
(D) 18 A

Um alternador opera sem carga com uma tenséo de 380 V E
e sua reguiacéo de tensdo é 9% com carga maxima. (E)
Assim, qual & a tensdo elétrica aproximada em gue esse
alternador opera com carga maxima?

20A

(A) 349V
(B) 347V
(C) 345V
(D) 343V
(E) 341V

Prova: Verqe CP-CAP/2024
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QUESTAO 32

Examine a figura abaixo.

i
40

e i RL

ARA

Sabendo que a carga RL tem valor variavel, qual ¢ a
maxima poténcia absorvida pela carga?

(A) 50 W
(B) 75W
(C) 100W
(D) 125W
(E) 175 W
QUESTAO 33

Examine a figura abaixo.

400 O

18KQ 3

Considere-que, no circuito acima, inicialmente é conectado
um ampelrimetro ideal entre os pontos A e B, que registra
uma corrente ;. Em seguida, € conectado entre os
mesmos pontos um amperimetro cuja resisténcia interna é
igual a 10 Q, que registra uma corrente i,. Assim, qual
serd a diferenca, aproximadamente, entre os madulos das
correntes i, € {7

(A) 0,10 mA
(8) 0,12 mA
(C) 0,16 mA
(D) 0,19 mA
(E) 0,20 mA

QUESTAO 34

Os transformadores de potencial podem ser especificados
para aplicagéo direta nos servigos de:

(A) distribuicao de energia.

(B) transmissdo de energia.

(C) geragdo distribuida de energia.
(D) medigdo e protecao.

(E) gerac&o de emergéncia.

Prova: Verde
ELETROTECNICA

QUESTAC 35

Examine a figura abaixo.

T, e AAN
200 1 H 100
100V

200 pF ==

Admitindo que o circuito apreseniado acima esta em
ressonancia, assinale a opgdo que apresenta o valor da
corrente 1.

(A) 5A
(B) 10 A
(C) 15A
(D) 20 A
(E) 25A

QUESTAC 36

Assinale a op¢&o que apresenta o tipo de usina destinada
ao formnecimento de energia elétrica a unidade
consumidora quando hé falta de suprimento pela rede de
energia elétfrica. :

{A) De emergéncia.

(B) De cogeragao.

(C} De autoproducéo.

(D) De produgéo independente de energia.
(Ey De producao autbnoma.

QUESTAO 37

De acordo com a NBR 5410:2004, qual é a maxima queda
de tensao permitida para circuitos terminais?

(A) 2%
(B) 3%
(C) 4%
(D) 5%
(E) 7%

CP-CAP/2024
Pagina: 9/12



QUESTAO 38

A figura abaixo apresenta o diagrama fasorial de um
transformador.

Vp
—ty d

Vs\\u//ggqb

Is Regls

\{2

Onde:

Vp: tensdo primaria;

a: relag&o de transformagao;
Is corrente no secundéario;

Vs: tens&o no secundario;
Req: resisténcia equivalente; e
jXeq: reatancia equivalente.

Com base nessas informagbdes, € correto afirmar que esse
transformador esta operando:

(A)
(B)
(C)
(D)

com um fator de poténcia atrasado.
com um fator de poténcia unitario.
com um fator de poténcia adiantado.
vazio com fator de poténcia atrasado.

QUESTAO 40

Um capacitor constituldo de placas quadradas de lado
I =5 c¢m contém um material dielétrico com permissividade
relativa igual a 5. Sabe-se que a distancia entre suas
placas € igual a 2 mm e que a tensdo entre elas & 20 V.
Assim, qual & o valor aproximado da carga em cada
placa?

Dado; g = 8,9X 10712,

(A) 0,1pC
(B) 1,1pC
(C) 1,0nC
(D) 1,1nC
(E) 2,1nC
QUESTAO 41

Assinale a opgdo que apresenta o dispositivo destinado a
restabelecer as condigdes de isolacdo da extremidade de
um condutor isclade quando este & conectado a um
condutor nu ou a um terminal para ligagdo de
equipamento.

Para-raio a resistor n&o linear.

(E) a plena carga com fator de poténcia adiantado.

QUESTAG 39

(A)
(B)
(C)
(D)

Bucha de passagem.
Descarregador de chifre.
Fusivel limitador primario.

Assinale a opg&o que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo, conforme disposto na NR 10.

Nos trabalhos em

, quando as medidas de

forern  tecnicamente  inviaveis ou

insuficientes para controlar os riscos, devem ser adotados

equipamentos de

especjficos e adequados

as atividades desenvolvidas.

(A)
(B)
(C)
D)

(E)

espagcos confinados / protegdo individual / seguranca
altura / seguranca / protecdo individual

instalagbes eletricas / protegéo individual / protegdo
coletiva

instalagbes elétricas / protegéio coletiva / protegso
individual

instalagdes elétricas / protecdo coletiva / aterramento

Prova: Verde
ELETROTECNICA

Mufla terminal.

(E)

QUESTAO 42

A densidade do fluxo magnético que atravessa uma
bobina de area 4,0x10% cm? corresponde a 20 T. Qual é o
valor do fluxo magnético, em Wb, que atravessa essa
bobina?

(A) 04
(B) 05
(C) 0,8
(D) 1,3
(E) 1.5

CP-CAP/2024
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QUESTAOC 43

Analise a figura e a tabela abaixo.

f' ar PN "‘"*"‘fb"'”'m s $13 i/}
i e | ; . o
g
q! | D
o
q LD
. 1
. IP N 1
ccl““ s s sl sems ' 2 b

Ferro fundido
B(T) | H(Ae/m)
0,1 180
0,2 410
0,3 700

Considere que os fluxos magnéticos produzidos pelas
correntes i, e i, nos enrolamentos do transformador de
ferro fundido acima possuem sentido contrario, & que o
fluxo magnético resultante &€ ¢ = 3x1075Wb no sentido
indicado na figura acima. Assinale a op¢éo que apresenia
o valor da:corrente .

Dados: érgé em qualquer segéo do nucleo = 0,3 x 10™*m?;
Lopeda = 0,2'm; Ny = 100 espiras; N; =50 espiras; e
=104 |

(A) 536 A
(8) 8.32A
(C) 6,48 A
(D) 7,80 A
(E) 8,14 A

QUESTAO 44

Uma carga de impedancia Z; =3 +j4Q esta conectada
ao secundario de um transformador ideal. As tensdes no
primdric e secundaric do transformador s&o,
respectivamente, 1200 V e 240 V. Assim, qual & o valor do
médulo da impedancia Z; referida ao primaric do
transformador?

(A) 750
(B) 90Q
(C) 110Q
(D) 115Q
(E) 1250

Prova: Ver(je
ELETROTECNICA

QUESTAO 45

Com relagdo ao voltimetro de ferro' movel, assinale a
opcao correta.

(A) E destinado ao registro instantaneo da tens&o apenas
em sistemas de corrente alternada.

(BY Compde-se de uma bobina fixa que age
magneticamente sobre dois nicleos concéntricos de
ferro doce ndo magnetizados, sendo um fixo e outro

movel.
{C) Compbe-se de uma bobina fixa que age
magneticamente sobre decis nlcleos moveis

concéntricos de ferro doce néo magnetizados.

(D) E destinado ao registro instantanec da tensdo apenas
em sistemas de corrente continua.

(E) Compde-se de wuma bobina movel que age
magneticamente sobre dois nlcleos concéntricos
maoveis de ferro doce ndo magnetizados.

QUESTAC 46
De acordo com a NBR 5410:2004, o condutor neutro:

(A} pode ser comum a mais de um circuito.

(B) podera ter sua segdo reduzida se o condutor de fase
possuir segdo maior ou igual a 16 mme.

(C) n&o poderd combinar as fungdes de neutro e de
protec&o em um unico condutor.

(D) nao poderd ter secfo superior a dos condutores de
fase.

{E) podera ser protegido contra sobrecotrentes.

QUESTAC 47

Com relagao aos diversos métodos de partida de motores,
correlacione os tipos de partidas a suas caracteristicas e
assinale a opgéo correta.

TiPOS DE PARTIDAS

- Partida direta

lI- Partida por meio de chave estrela-triangulo
- Partida por meio de chave compensadora
V- Partida por meic de soft-starter

CARACTERISTICAS

() Normalmente empregada em motores de poténcia
elevada, necessita do uso de um autotransformador.

( } Método de partida mais simples.

Permite aceleragéo em rampa do motor.

Reduz a corrente € o conjugado de partida a 1/3 do

nominal.

(Ay (D () (I V)
(8) () () (1v) (Ih)
(C) (V) (I (1 (1)
(D) (V) (1) (1h
(E) () (1 () (1v)

——
S
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QUESTAO 48

Uma instalagdc industrial apresenta uma demanda
praticamente constante de 440 kW e um fator de poténcia
medio 0,8 indutivo. Assim, qual & a poténcia capacitiva
necessaria para corrigir o fator de poténcia da instalagao
para o valor unitario?

(A} 300 kVAr
(B) 330 kVAr
(C) 360 KVAr
(D) 400 KVAr
" (E) 440 kVAr

QUESTAO 49

Analise o circuito abaixo.

M
R!

No circuito-acima, qual é a poténcia dissipada de R'?

Dado: R'= R,

(A) V4R
(B) V4R
(C) V22R
(D) V/2R
(E) V3R

4

Prova: Verde
ELETROTECNICA

QUESTAO 50

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo.

“‘Contatos s&o contatos de pessoas ou animais
com massas que ficaram sob devido a uma
falha de "

(A} indiretos / tenséo / isolamento
(B) diretos / tensdo / Isclamento

) indiretos / corrente / alimentagéo
(D) diretos / corrente / isolamento

) diretos / tensao / alimentac&o
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PROVA DE REDAGAOQ

INSTRUCOES

1. A redagdo devera ser uma dissertagio argumentativa com ideias coerentes, claras e objetivas, em lingua portuguesa
e com letra legivel. Se utilizada a letra de forma (caixa-alta), as letras maiGsculas deverdo receber o devido realce;

2. Devera ter, no minimo, 15 (quinze) linhas continuas, considerando o recuo dos paragrafos, e, no maximo, 30 (trinta)
linhas. Néo podera conter qualquer marca identificadora ou assinatura, o que implicara a atribuigéo de nota zero;

3. Os trechos da redagéo que contiverem copias dos textos de apoio ao tema proposto ou dos textos do caderno de
prova seréio desconsiderados para a corregéoe e para a contagem do nimero minimo de linhas:

4. O candidato devera dar um titulo & redagio; e

5. O rascunho devera ser feito em local apropriado.

TEXTO |

O resuitado da adogdo das praticas éticas € a constituicdo do ambiente de trabalho saudavel e
propicio a satisfagéo profissional das pessoas, aumento da capacidade organizacional de recrutar e
manter talentos, fidelizagé&o dos clientes e agregagéo de valor & imagem da empresa. A adogédo da
postura clara e transparente e que diz respeito aos objetivos e compromissos éticos da empresa
fortalece a legitimidade social e suas atividades, refletindo-se positivamente no conjunto de suas

relagoes.

(Fonte: www.ethos.org.br - instituto Ethos-Sebrae, Boletim Interno n°. 16, 2006. Acesso em 18 de junho 2024).

© Fomentaros

€D RECOMENDACOES PARA  ©3
- MELHC

(TEXTOH

FAR O CLIMA ORGANTACIONAL

o g R e T e T L
Lot Redllzoe L - -Desénvolver
..*_ig??ﬁm;?ﬁwﬁi = atividades de g*:%za O qpmjec;&a,_. _

R AR s xﬂoszc&m - bem»aﬁar : S . profisstonal *

NIW . o %r«z‘*

Conforcom . Implementor ~ Terum cspuca

liderescom | beneficios parg - fisleo funcional
- inteligénela.  os coluboradores . ® agradavel

{Fonte: https://blog.qualylife.com.br/coma-methorar-o-clima-organizacional-dicas-praticas/. Acesso em 18 de junho 2024),

PROPOSTA DE REDAGAO -

A partir da leitura dos textos de apoic e de suas reflexdes, redija uma disserfacdo

argumentativa a respeito do tema “A ética profissional e o clima organizacional”. D& um titulo ao seu texto.

Redacao
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INSTRUCOES GERAIS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folna de respostas sdo da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) € se néo faltam
questdes ou paginas: o cademo & composto por uma prova escrita objetiva com 50 questdes de mitlipla escolha e uma prova de Redagéo.
Escreva e assine corretamente seu nome, cologue seu nimero de inscrigéo e o digito verificador (DV) apenas nos focais indicados;

O tempo para a realizagao da prova seré de 4 {quatro) horas, incluindo o tempo necessério a Redag#o e & marcag&o das respostas na folha

de respostas, e n&o serd prorrogado;

S6 inicie a prova apos ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execug#o quando dsterminado;

Iniciada @ prova, ndo haverad mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo

Supervisor/Fiscal, para se refirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar

designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela Marinha do Brasil;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados pela supervisao do certame, sem que aconteca saida da area circunscrita para a realizagao da prova,

Em nenhum dos casos havera prorrogagéo do tempo destinado & realizag8io da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta

ser4 corrigida até onde foi solucionada;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marca-las na folha de respostas. Cuidado para nao

marcar duas opgdes para uma mesma questdo na folna de respostas (a questéo sera perdida);

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas s6 seréo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagéo de provas & de 120 minutos.

Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/conclrso e suas provas ndo serdo levadas em consideraggo o candidato que:

a) der ou receber auxllio para a execugio da Prova;

b) utilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

¢ desrespeitar qualquer prescrigdo relativa 4 execugao da Prova;

d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que néo o determinado para esse fim; e

8) cometer afo grave de indisciplina.

Instrugbes para o preenchimento da folha de respostas:

a} use caneta esferografica azul ou preta de material transparente;

} escreva seu nome em letra legivel no local indicado;

) assine seu nome no local indicado;

) no:campo Inscrigio DV, escreva seu nimero de inscriggo nos reténgulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva
o digito correspondente ao DV no ditimo reténgulo. Apds, cubra todo o circulo correspondente a cada nlmero. Nao amasse, dobre ou
rasgue a folha de respostas, sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura 6tica que a corrigira; e

e) sd:sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e

ntimero de inscrigao, sendo de inteira responsabifidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apés o inicio
da prova.

o 0O T

10- Preencha a folha corn atengéo de acordo com o0 exemplo abaixo:

| wome:  ROBERTO Sliva
H .
Diretoria de ‘ Assinatura: RO‘tﬂ'tO S | I\'{a

Ensino da Marinha

R e
Bl PO O G e R
Nao rasure asta folha,

Nio rabisque nas dreas do reapostus. i
* Faga marcas sdiidas nos circulos. :
* N0 uaa canelan qua barrem o papel, )

ERRADO: Cas W5 (07 CORRETO!

¥ i

rRRRId

11 ~ Sera autorizado ao candidato levar a prova faltando 30 minutos para o término do tempo previsto de realizagéio do concurso. Ressalta-se que o

12~

13-

cademo de, prova levado pelo candidato & de preenchimento facultativo, e ndo seré valido para fins de recursos ou avaliago.

O candidato que no desejar levar a prova esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horario destinado & solugéo da prova, no
modelo de gabarito impresso no fim destas instrugdes, E proibida a utilizagdo de qualquer outro tipo de papel para anotagéo do gabatito.

O modelo de gabarito somente podera ser destacado PELO FISCAL e apds a entrega definitiva da prova pelo candidato. Caso o maodelo de
gabarito seja destacado pelo candidato, este seré eliminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR —|
112341856789 l10]11|12][13[14]16]|16:17 |18 |19 |20 |21 2223 |24 |25

26 |27 |28 20 |30 | 31 [ 32|33 |34 |35 (36|37 3830140 |41 /42143 |44 |45146 |47 48149 50




